



Проект: Зајакнување на административните капацитети за имплементација на законската рамка за стечај и ликвидација на трговските друштва

Петта тркалезна маса

Даночни аспекти на ликвидација и бришење на трговски субјекти по службена должност – проблеми во практика

На петата тркалезна маса, одржана на 11 мај 2017 година, посветена на ликвидацијата, расправано е за „Даночните аспекти на ликвидацијата и бришењето на трговските друштва по службена должност - проблеми во практика„. Претставници на Министерството за економија, Министерството за финансии, Управата за јавни приходи, Централниот регистар, Сојузот на Стопански Комори и Комората на извршители ги изнесоа своите сознанија и искуства за ... и видувања

, начинот на спроведување на обврската на ликвидаторот при составување на за водењето на трговските книги, годишните сметки и финансиските извештаи во случај на бришење на субјектите по службена должност. Согледана е и потребата од попрецизно регулирање во однос на трговските книги, годишните сметки и финансиските извештаи на субјектите кои се бришат по службена должност за периодот по објавата на Централниот регистар на РМ до моментот на бришење од Трговскиот регистар.



Додека законските одредби што ја регулираат ликвидацијата содржат подетални обврски за даночните обврски и условите што треба да бидат исполнети, тоа не е случај и со друштвата кои се избришани по службена должност.

Во Управата за јавни приходи се проверува (не)активноста на околу осум илјади субјекти за период 2012-2014 година и за дел од нив ќе биде предложено отворање на стечај, а дел ќе бидат избришани од единствениот Трговски регистар, за утврдена деловна неактивност, согласно членот 477-а.



Во дискусијата за отворањето на постапката за ликвидација, посочено е дека не мора дополнително да се условува ниту да се поврзува со наплатата на даноците, со оглед на законските можности за контрола врз деловното работење од страна на надлежните даночни органи. Далекусежно гледано, тоа ликвидацијата ја носи во друга насока – доколку, на пример, биде прекината и се покрене стечајна постапка, наплатените средствата можат да бидат предмет на побивање, па да треба да се вратат во стечајната маса, за да се овозможи рамномерно и рамноправно намирување на сите доверители.

Тркалезна маса

Проектот „Зајакнување на административните капацитети за имплементација на законската рамка за стечај и ликвидација на трговските друштва“ се реализира со средства од Инструментот за претпристапна помош (ИПА) на Европската унија и е имплементиран од страна на конзорциум предводен од Pohl Consulting & Associates, во партнерство со Ernst&Young.

Скопје, 11.05.2017